
 

 

 

 

 

VVM-Screeningsskema 

Basisoplysninger Tekst  

Projektbeskrivelse Erstatningsboring for DGU nr. 206.98 

Navn, adresse, telefonnr. og e-mail på ejer Ejer: 
Anne Clara Vestergaard 
Rorupvej 21A, 4320 Lejre 
004527800727 
acv@powerstow.com 
 
Eyvindur Hrannar Gunnarsson 
Rorupvej 21A, 4320 Lejre 
004530313487 
Hrannar88@gmail.com  

Navn, adresse, telefonnr. og e-mail på boreentreprenør Mette Kølbæk ved PC Brøndboring 
Brøndborervej 1, 7840 Højslev 
92722749 
mkc@pcdrill.dk  

Projektets adresse, matr.nr. og ejerlav. For havbrug angives 
anlæggets geografiske placering angivet ved koordinater for 
havbrugets 4 hjørneafmærkninger i bredde/længde (WGS-
84 datum). 

Rorupvej 21A, Højby, 4320 Lejre 
Matrikel nr. 10a, Højby By, Rorup 

Projektet berører følgende kommune eller kommuner (om-
fatter såvel den eller de kommuner, som projektet er place-
ret i, som den eller de kommuner, hvis miljø kan tænkes 
påvirket af projektet) 

 Lejre Kommune 

Oversigtskort i målestok eks. 1:50.000 – Målestok angives. 
For havbrug angives anlæggets placering på et søkort. 

 Se ansøgning. 

Kortbilag i målestok 1:10.000 eller 1:5.000 med indtegning 
af anlægget og projektet (vedlægges dog ikke for stræk-
ningsanlæg). 

Målestok angives: 

Forholdet til VVM-reglerne Ja  Nej    

Er projektet opført på bilag 1 til lov om miljøvurdering af 
planer og programmer og konkrete projekter (VVM). 

   X Hvis ja, er der obligatorisk VVM-
pligtigt. Angiv punktet på bilag 1: 

Er projektet opført på bilag 2 til lov om miljøvurdering af 
planer og programmer og af konkrete projekter (VVM). 

 X   Hvis ja, angiv punktet på bilag 2: 
1.c og 2.d.iii 

Projektets karakteristika  Tekst  

1. Hvis bygherren ikke er ejer af de arealer, som projektet 
omfatter angives navn og adresse på de eller den pågæl-
dende ejer, matr.nr. og ejerlav 

 

2. Arealanvendelse efter projektets realisering. Det fremti-
dige samlede bebyggede areal i m2 
Det fremtidige samlede befæstede areal i m2 
Nye arealer, som befæstes ved projektet i m2 

 1-2 m2 

3. Projektets areal og volumenmæssige udformning 
Er der behov for grundvandssænkning i forbindelse med 
projektet og i givet fald hvor meget i m 
Projektets samlede grundareal angivet i ha eller m2 
Projektets bebyggede areal i m2 
Projektets nye befæstede areal i m2 
Projektets samlede bygningsmasse i m3 
Projektets maksimale bygningshøjde i m 
Beskrivelse af omfanget af eventuelle nedrivningsarbejder i 
forbindelse med projektet 

 
Nej 
1-2 m2 
Uændret 

4. Projektets behov for råstoffer i anlægsperioden 
Råstofforbrug i anlægsperioden på type og mængde: 
Vandmængde i anlægsperioden 
Affaldstype og mængder i anlægsperioden 
Spildevand til renseanlæg i anlægsperioden 
Spildevand med direkte udledning til vandløb, søer, hav i 
anlægsperioden 
Håndtering af regnvand i anlægsperioden 

Ca. 80 m3 vand til boreprocessen 
Opboret materiale. dvs. sand, ler, grus mm samt 
boremudder. Materialerne lægges i stak ved bo-
ringen, alternativt bortkøres til godkendt deponi. 
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Anlægsperioden angivet som mm/åå – mm/åå Filtersand og bentonit til filtersætning 
Ca. 0,5 ton filtersand, ca. 6 ton bentonit samt ca. 
1,5 ton støb 
 
Vandet fra renpumpningen forventes at blive ledt 
til omkringliggende terræn. Vandet fordeles såle-
des der ikke opstår erosion på omgivelserne. I for-
bindelse med renpumpningen forventer vi at ud-
lede 35 m3/t i 24-48 timer svarende til 840-1680 
m3. I forbindelse med prøvepumpningen forven-
ter vi at skulle pumpe i op til 21 dage med 35 m3/t 
svarende til maximalt 17.640 m3. Det vil blive ført 
tilsyn med udledningen i hele perioden således 
der ikke sker oversvømmelse af områderne. 
 
4 uger fra borestart. Opstart afhænger af godken-
delse fra kommunen.  

Projektets karakteristika  Tekst  

5. Projektets kapacitet for så vidt angår flow ind og ud samt 
angivelse af placering og opbevaring på kortbilag af råstof-
fet/produktet i driftsfasen: 
Råstoffer – type og mængde i driftsfasen 
Mellemprodukter – type og mængde i driftsfasen 
Færdigvarer – type og mængde i driftsfasen 
Vandmængde i driftsfasen 

Indvinding af ca. 1000 m3 grundvand pr. år 

6. Affaldstype og årlige mængder, som følge af projektet i 
driftsfasen: 
Farligt affald: 
Andet affald: 
Spildevand til renseanlæg: 
Spildevand med direkte udledning til vandløb, sø, hav: 
Håndtering af regnvand: 

 Der genereres ingen affald i driftsfasen. 

Projektets karakteristika  Ja  Nej  Tekst  

7. Forudsætter projektet etablering af selvstændig vandfor-
syning? 

   x   

8. Er projektet eller dele af projektet omfattet af standard-
vilkår? 

 x   BEK nr. 1260 af 28/10/2013 (Udfø-
relse og sløjfning af boringer og 
brønde på land) 
BEK nr. 2361 af 26/11/2021 (Vand-
kvalitet og tilsyn med vandforsy-
ningsanlæg) 

9. Vil projektet kunne overholde alle de angivne standardvil-
kår? 

 x   Hvis »nej« angives og begrundes 
hvilke vilkår, der ikke vil kunne 
overholdes. 

10. Er projektet eller dele af projektet omfattet af BREF-do-
kumenter? 

   X Hvis »ja« angiv hvilke. Hvis »nej« 
gå til pkt. 12. 

11. Vil projektet kunne overholde de angivne BREF-doku-
menter? 

    Hvis »nej« angives og begrundes 
hvilke BREF-dokumenter, der ikke 
vil kunne overholdes. 

12. Er projektet eller dele af projektet omfattet af BAT-kon-
klusioner? 

   X Hvis »ja« angiv hvilke. Hvis »nej« 
gå til punkt 14. 

Projektets karakteristika  Ja  Nej  Tekst  

13. Vil projektet kunne overholde de angivne BAT-konklusi-
oner? 

    Hvis »nej« angives og begrundes 
hvilke BAT-konklusioner, der ikke 
vil kunne overholdes. 

14. Er projektet omfattet af en eller flere af Miljøstyrelsens 
vejledninger eller bekendtgørelser om støj eller eventuelt lo-
kalt fastsatte støjgrænser? 

 x   Miljøaktivitetsbekendtgørelsen 
(BEK nr. 844 af den 23. juni 2017) 
Kap. 9 §18 

15. Vil anlægsarbejdet kunne overholde de eventuelt lokalt 
fastsatte vejledende grænseværdier for støj og vibrationer? 

 x   Hvis »nej« angives overskridelsens 
omfang og begrundelse for over-
skridelsen 



 

 

 

 

 

16. Vil det samlede projekt, når anlægsarbejdet er udført, 
kunne overholde de vejledende grænseværdier for støj og 
vibrationer? 

  
 x 

  Hvis »nej« angives overskridelsens 
omfang og begrundelse for over-
skridelsen 

17. Er projektet omfattet Miljøstyrelsens vejledninger, regler 
og bekendtgørelser om luftforurening? 

 x   
  

Miljøaktivitetsbekendtgørelsen 
(BEK nr. 844 af den 23. juni 2017) 
Kap. 9 §18 

18. Vil anlægsarbejdet kunne overholde de vejledende 
grænseværdier for luftforurening? 

x    Hvis »Nej« angives overskridelsens 
omfang og begrundelse for over-
skridelsen. 

19. Vil det samlede projekt, når anlægsarbejdet er udført, 
kunne overholde de vejledende grænseværdier for luftforu-
rening? 
Såfremt der allerede foreligger oplysninger om de indvirk-
ninger, projektet kan forventes at få på miljøet som følge af 
den forventede luftforurening, medsendes disse oplysnin-
ger. 

  
x 
 
  

  Hvis »Nej« angives overskridelsens 
omfang og begrundelse for over-
skridelsen. 

20. Vil projektet give anledning til støvgener eller øgede 
støvgener 
I anlægsperioden? 
I driftsfasen? 

    
  X 

Hvis »ja« angives omfang og for-
ventet udbredelse. 

Projektets karakteristika  Ja  Nej  Tekst  

21. Vil projektet give anledning til lugtgener eller øgede lugt-
gener 
I anlægsperioden? 
I driftsfasen? 

   X Hvis »ja« angives omfang og for-
ventet udbredelse. 

22. Vil anlægget som følge af projektet have behov for be-
lysning som i aften og nattetimer vil kunne oplyse naboare-
aler og omgivelserne 
I anlægsperioden? 
I driftsfasen? 

 x   Hvis arbejdet udføres i efterår / vin-
terperioden, vil der være behov for 
belysning på arbejdspladsen. Lyset 
er placeret i toppen af masten på 
riggen ca. 15 meter over jorden. 
dette vil kunne belyse naboarealer. 

23. Er anlægget omfattet af risikobekendtgørelsen, jf. be-
kendtgørelse om kontrol med risikoen for større uheld med 
farlige stoffer nr. 372 af 25. april 2016? 

   X   

Projektets placering  Ja  Nej  Tekst  

24. Kan projektet rummes inden for lokalplanens generelle 
formål? 

 X   Hvis »nej«, angiv hvorfor: 

25. Forudsætter projektet dispensation fra gældende bygge- 
og beskyttelseslinjer? 

   X Hvis »ja« angiv hvilke: 

26. Indebærer projektet behov for at begrænse anvendel-
sen af naboarealer? 

 
 x   

27. Vil projektet kunne udgøre en hindring for anvendelsen 
af udlagte råstofområder? 

   X   

28. Er projektet tænkt placeret indenfor kystnærhedszonen?    X   

Projektets placering  Ja  Nej  Tekst  

29. Forudsætter projektet rydning af skov? 
(skov er et bevokset areal med træer, som danner eller in-
denfor et rimeligt tidsrum ville danne sluttet skov af høj-
stammede træer, og arealet er større end ½ ha og mere 
end 20 m bredt.) 

   X   

30. Vil projektet være i strid med eller til hinder for realise-
ringen af en rejst fredningssag? 

   X   

31. Afstanden fra projektet i luftlinje til nærmeste beskyt-
tede naturtype i henhold til naturbeskyttelseslovens § 3. 

    Ca. 50 meter til overdrev mod vest 

32. Er der forekomst af beskyttede arter og i givet fald 
hvilke? 

   x 
 

33. Afstanden fra projektet i luftlinje til nærmeste fredede 
område. 

    Ca. 700 meter mod sydøst ligger  
Rorup Kirke 

34. Afstanden fra projektet i luftlinje til nærmeste internati-
onale naturbeskyttelsesområde (Natura 2000-områder, 

 
  Ca. 4300 meter til nature 2000- 

område  
nr. H120 og F105: Roskilde Fjord   



 

 

 

 

 

habitatområder, fuglebeskyttelsesområder og Ramsarområ-
der). 

35. Vil projektet medføre påvirkninger af overfladevand eller 
grundvand, f.eks. i form af udledninger til eller fysiske æn-
dringer af vandområder eller grundvandsforekomster? 

     x Det forventes ikke at der vil ske 
påvirkning. 
Hvis grundvandsmagasinet påvir-
kes, vil det sandsynligvis være en 
lokal sænkningstragt omkring bo-
ringen. 
Efter borearbejdet vil der blive fo-
retaget prøvepumpning, hvor van-
det pumpes til terræn eller anvist 
recipient, alt efter aftale med kom-
munen. 

36. Er projektet placeret i et område med særlige drikke-
vandinteresser? 

   X   Der skal indvindes drikkevand. 

37. Er projektet placeret i et område med registreret jord-
forurening? 

     X 
 

38. Er projektet placeret i et område, der i kommuneplanen 
er udpeget som område med risiko for oversvømmelse. 
  

    X   

39. Er projektet placeret i et område, der, jf. oversvømmel-
sesloven, er udpeget som risikoområde for oversvømmelse? 

    
  X 

 Hvis »ja« angiv om projektet kan 
forenes med risikostyringsplanen 
for området.  

Projektets placering  Ja  Nej  Tekst  

40. Er der andre lignende anlæg eller aktiviteter i området, 
der sammen med det ansøgte må forventes at kunne med-
føre en øget samlet påvirkning af miljøet (Kumulative for-
hold)? 

   X  
 
 
 
  

41. Vil den forventede miljøpåvirkning kunne berøre nabo-
lande? 

   X   
  

42. En beskrivelse af de tilpasninger, ansøger har foretaget 
af projektet inden ansøgningen blev indsendt og de  
påtænkte foranstaltninger med henblik på at undgå, fore-
bygge, begrænse eller kompensere for væsentlige skadelige 
virkninger for miljøet? 

    Jævn indvinding 
Der forventes ikke at ske skadelige 
virkninger for miljøet.   

 

43. Undertegnede erklærer herved på tro og love rigtigheden af ovenstående oplysninger. 

Dato:20-11-2025 Bygherre/anmelder: Mette Kølbæk Christensen ved PC Brøndboring 


